

聚焦 中原区

加快“四个中原”建设、构建“一心两轴三区六片两园” 开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程

企业复工扩产能 经济发展加速度

本报记者 孙志刚 通讯员 张润文

“沧海横流，方显英雄本色。”在疫情防控的特殊时期，需要有闻令而动的自觉，更需要准确把握政策要求，吃透精神，果断迅速采取措施落实上级精神的魄力。中原区按照党中央统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署要求，一手抓疫情防控，一手抓有序推进复工复产，目前工业企业集中的郑州纺织服装产业园区内，已全面复工复产，已经度过复工“适应期”的企业，产能持续扩大，正助推经济发展加速度。

特殊时期 急事快办助复产

2月10日，位于郑州纺织服装产业园区内的郑州云顶服饰有限公司率先复工，标志着郑州纺织服装产业园区内企业全面复工复产进入实质性阶段。经过中原区工信局、中原新区管委会、须水街道办事处等多部门协助推进，截至3月8日，须水街道辖区25家规模以上企业全部实现复工复产，9个省市重点工程全部开工建设，430多家商户门店顺利恢复经营。

云顶服饰作为当时全市第一家紧急复产普通民用防护服的企业，特殊时期，紧急复产防护服创下多个空白：采取边申请边生产边检验；注册新公司，中原区市场监管局当天受理、当天审核，当天发证，企业当天投入批量生产；路条先行还解决了疫情防控中卡点严控人员回流，

职工返岗问题。须水街道还开展“一对一”服务，由分管领导带队，驻企现场指导，做实做细疫情防控各项工作，协助办理复工手续，解决员工返岗返岗问题。仅用一天即完成受理、审核、发证、投产全部流程，两天内完成省内员工返岗，在做好疫情防控的同时，快速实现量产。在各部门通力协助下，该企业于2月18日正式获批一类医疗器械生产资质，实现医用和民用防护服双流水线同时生产。该企业还主动承担社会责任，将首批生产的3000件民用防护服全部捐赠给市有关部门，用于一线人员防护。

多方助力 生产线实现量产

郑州纺织服装产业园区内，领秀服饰是全市第一家获得一类医疗器械生产资质的企业，目前也已经拿到二类医疗器械经营资质。

医用防护服主要在隔离病区 and 手术室使用，对生产工艺要求更为严苛，需要通过压条机将衣服上的缝线粘合，做到与外界完全隔离，并新建无菌车间满足生产。2月13日，领秀服饰已经完成一次性医用防护服的技术攻关，但面临着没有生产设备和缺少车间改造人员的难题。须水街道驻企工作组了解到这一情况后，立即帮助领秀服饰公司通过向上汇报和网络、媒体等渠道发出求助信息，

并安排专人协助企业改建无菌车间。求助信息发出一周后，国务院疫情联防联控机制医疗物资保障组看到信息，发出调拨单，要求中国恒天集团紧急调拨4台压条机，送至领秀服饰公司。同时，该公司无菌车间改造完毕。通过政企携手努力，领秀服饰一天内完成医用防护服的研发，两天内完成医用生产资质审核，三天内全面实现量产。2月29日，该公司又取得了二类医疗器械经营资质，进一步生产标准更高、更加专业的医用防护服。

企业复工 续接产业链缺口

采访时，记者了解到，离郑州纺织服装产业园区不远的星光机械厂区内，有着多家机械加工企业。2月17日正式复工的大井星光公司目前产能已全面恢复。

据了解，该企业是国内唯一一家为东风日产生产配套锁具的企业，在产业链条中发挥着重要作用，如不能快速复工，东风日产广州、郑州、襄阳等工厂将面临高价进口锁具的局面。为帮助企业快速复工，开工前须水街道工作人员多次上门服务，就防疫措施各项细节一一核对，专人驻厂帮助企业使用员工健康登记系统软件。同时，联合区工信局为企业送达口罩、体温计和消毒液等物资。

大井星光厂区旁不远处就是家属区，员工可就近回家居住、就餐。为了避免员工外出购物增加感染风险，须水街道安排专人运送蔬菜，方便员工和家属购买，员工的生产生活两不误。开工前一天，须水街道又帮助企业对厂区、车间和楼梯间等公共区域进行了多轮消杀作业，把各项防疫措施又检查了一遍。

采访时，记者了解到，为确保企业有序复工，中原区须水街道组织210名党员干部组建14个工作专班走访企业解难题。同时，联合公安、工商、卫生、银行等部门，发挥“一专多能”优势，把疫情对经济社会发展的冲击和影响降到最低。做好开工企业用工需求收集，指导企业线上自主招聘。发挥村(社区)掌握劳动者务工需求的资源优势，利用多种媒体做好用工需求发布。全力做好企业员工返岗运输支持工作。积极联系中原区工信局等部门进行协调部署，使满足返岗条件的员工尽快返岗到位，加快企业复工进度。目前，大井星光公司已全面复工，云顶服饰公司复工率达到90.2%，领秀服饰公司复工率达94.0%。随着工业企业员工的逐步到岗到位，各企业正在逐步有序恢复正常生产秩序的同时，产能持续扩大，也为中原区经济社会发展加速度奠定了基础。

中原区征集抗击疫情原创主题文艺作品

本报(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为积极贯彻落实党中央和省市委决策部署，鼓舞斗志，坚定信心，深刻反映中原区抗击疫情中涌现出来的感人形象和典型事件，用优秀的文艺作品激励人民，即日起，中原区面向社会广泛征集“抗击疫情·中原在行动”主题文艺作品。

本次征集活动，由中原区委宣传部、中原区妇女联合会和中原区“声动中原”朗读社联合发起，围绕“抗击疫情·中原在行动”主题，征集原创文艺作品。旨在通过活动，号召大家用手中的笔、镜头和铿锵有力的声音，记录社会各界在抗击疫情过程中，展现的勇于担当、不怕艰难险阻，万众一心、众志成城、英勇气和凝聚的伟大力量。

征集主题：要求应征作品需反映一线工作者和人民群众在

打赢疫情防控战役中涌现出的感人事迹，鼓舞士气，振奋精神，讴歌真英雄，传播正能量。

本次征集的文艺作品突出“抗击疫情·中原在行动”主题，要求原创，文艺形式为诗歌、散文、故事、小快板、家书等文艺作品，征集的文艺作品要求做到形象化、具体化、生活化，富有感染力。中原区机关事业单位干部职工、文艺工作者、各行各业人士、社区居民及广大青少年，均可参加。征稿时间，从即日起至2020年3月20日止。征稿邮箱：zyqkjyq@163.com。根据来稿将设立一等奖2名，二等奖3名，三等奖5名，优秀奖若干名，获奖者均给予相应的稿酬，颁发获奖证书及奖品。优秀作品将入选集结出版的《中原区“抗击疫情·中原在行动”主题征文优秀作品集》。

执纪监督保驾护航

本报(记者 孙志刚 通讯员 吴清芳)“复工复产后，你们有没有制定疫情防控应急预案？”“辖区街道办事处对复工复产做了哪些指导工作？防疫物资储备充足吗？”这是中原区纪委监委第九督查组深入企业对企业疫情防控和复工复产情况进行监督检查的一幕。

疫情防控不容缓，经济发展劲不松。近日，中原区纪委监委调整监督重点，优化监督方式方法，在继续做好疫情防控监督的同时，把全力支持和推动企业复工复产摆到监督工作的突出位置，印发《关于进一步做好企业复工复产服务工作监督检查的通知》，14个督查组以明察暗访和个别访谈的方式深入企业开展监督检查。督查组每到一处

都详细了解该企业防疫物资储备、复工复产排查管控、个人承诺书签订等防控措施落实情况，对辖区街道服务指导工作的满意度，以及复工复产和疫情防控工作存在的困难和问题等，倾听企业的意见建议，以精准监督抓实抓细保障疫情防控各项工作。还把工作的着力点和落脚点放在跟踪反馈意见的整改落实上，确保事事有回音，件件有着落，打通疫情防控监督“最后一公里”。

截至目前，督查组共对企业复工复产开展明察暗访检查283次，个别访谈企业36次，发现问题67个，已整改到位59个。全区各行业企业已复工167家，复工率97.7%；各项复工复产工作正在安全有序开展。

精准服务助力地铁建设

本报(记者 孙志刚 通讯员 郭会霞)为有序推进疫情防控期间企业复工复产，促进经济社会发展，中原区林山街道办事处主动出击、精准服务，按照网格化联防联控机制，开通“绿色通道”等模式，深入辖区工地、重点民生工程开展面对面指导、点对点服务，协调解决企业复工复产中人员返岗复工难等问题，确保重点民生工程疫情防控和复工复产两不误。

为保障外来人员顺利返岗，林山街道主动对中铁一局地铁10号线中心医院站项目工地，进行走访摸排，详细了解无法返岗的农民工出行需求，及时协调企

业返岗复工车辆，通过免费包车的形式，对返岗复工的员工实施“点对点”输送，并逐一进行登记注册。在林山街道的协助下，将26名信阳市新县的待返岗农民工接回郑州地铁10号线中心医院站项目工地。

防控监管不放松，复工返岗保安全。林山街道办事处以“点对点”形式，精准做好企业人员返岗复工保障工作，为企业在特殊时期提供精准、及时、精细的服务，有效解决了疫情防控期间外来员工返岗复工难等问题，为保障企业复工复产注入了新的力量。

网上家长会促家校沟通

本报(记者 孙志刚 通讯员 孙潘妮)在疫情防控期间，郑州市第六十八中学为了增进家校沟通，举行了一次别开生面的网上家长会暨家长会。

3月6日晚上，该校召开了网上家长会暨家长会，会上，班主任变“网红”各展其能，向家长反馈了疫情防控期间网络教学安排，以及学生网络学习情况，对于优秀的学生给予了表扬，也邀请了优秀学生分

享了他们的学习经验。

疫情危机，也是对孩子成长不可缺少的危机教育，老师们叮嘱学生做好防护措施，坚定信心，共渡难关。希望家长加强正确引导，监督指导孩子网络学习，不负春光。

郑州市第六十八中学教师们，用爱心彰显师德，用责任诠释担当；不忘初心，共纾国难，共同构建起家校合作的坚固桥梁，让学生在疫情疫情防控阻击战中成长。

大学生志愿者到一线送关爱



本报(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成)3月9日，在陇海路375号院、文化宫路10号院门口，女大学生志愿者邵豫蒙穿着装满一塑料袋的消毒湿巾和50余瓶消毒洗手液，赠送给日夜坚守小区疫情防控值守卡点的巡防、民警、环卫工人和社区志愿者。

当日下午4点多，邵豫蒙来到陇海路工人路口附近的陇海路375号院疫情防控值守点，向正在现场值勤的民警、疫情防控志愿者每人赠送了消毒洗手液等物资，向一线防控人员送去自己的一份敬意。紧接着，邵豫蒙又来到文化宫路10号院的疫情防控值守点，向疫情防控志愿者和社区巡防队员送上消毒洗手液，希望他们在保护居民群众身体健康安全的同时首先保护好自己身体的健康安全。

据了解，邵豫蒙同学在河南师范大学新联学院2019级文学与传媒学院就读。疫情发生后，她与父亲一起报名参加社区疫情防控志愿者，后被社区安排到工人路11号院烟草局家属院站岗执勤，测量体温，守护着辖区居民的生命健康安全。

卡点升级“服务岗” 便民利企“双增效”

本报(记者 刘伟平 通讯员 徐克镜)“李大爷，您订购的蔬菜买好了！”“王经理，这是复工达产‘十二招’宣传册，有啥需要再给我们联系……”近日，二七区大学路街道73个疫情防控卡点全面升级为服务群众和企业商户的“服务岗”，在全面落实疫情防控工作要求基础上，实施系列举措，助力企业(门店)复工复产，优质服务群众“最后一公里”，赋予卡点新内涵、新气象。

据了解，为统筹做好疫情防控和复工复产工作，二七区充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，科学调配市直、区直机关3244名下沉人员和8000多名基层党员干部及志愿者，有序充实到全区835个卡点中。

二七区特色商业区党工委通过统筹商圈周边各街道社区卡点，增设“一对一”“点对点”党员先锋岗服务项目，帮助企业筹备防控物资、做好防控预案、有序复工复产。解放路街道卡点人员发挥“政策咨询员、首席服务员、防疫监督员”作用，采取“卡点+路段”管理举措。德化街街道在辖区商场、沿街门店等人员密集场所，推进“一米线”次第前行模式，打

造了疫情防控下“二七商圈”的新风景线。一马路街道为辖区22个重点复工复产企业，送上“五个一”暖心物资(即1只体温计、1桶消毒液、1条横幅、1批防护服和1批口罩)，并通过选派非党党建指导员、卡点党员送政策上门、企业党员带头落实等形式，让企业安全复工复产。截至目前，二七商圈范围内的9家大型商超综合体均已全部复工。

“我们中央商务区项目能够复工快、推进好，离不开属地街道党工委的大力支持和帮助！”该项目负责人表示，复工以来，福华街街道为该项目组建了“区级

领导、街道党员干部、社区负责人、卡点网格员、项目负责人”五位一体服务专班，并对务工人员实行“红、绿、橙”三色健康码分类管理，全力保障了企业防控安全和复工复产高质量推进。金水源街道商务楼宇人员密集，发挥非党党建引领作用，协助楼宇“两新组织”企业，在电梯间设立“5只小脚丫”安全防护标识图，限量乘坐、保持距离，为企业复工复产筑牢安全屏障。淮河路街道聚集企业生产环节，利用线上、线下方式，开展“五个须知”“八问八答”宣传活动，帮助企业员工做好自身防护，科学安全上岗。

荥阳推进教育项目有序复工

本报(记者 史治国 通讯员 石瑞华 刘香丽)昨日，记者在荥阳市京城高中项目施工现场看到，基建办公楼安装完毕，挖掘机运输车推土机加紧土方工程，一派热火朝天的建设场面。

京城高中位于荥阳市宜居健康城京城路与高铁南二路交汇处东南侧，占地223亩，规划120个教学班，可满足6000名在校学生和460多名教师食宿，总投资6.6亿元。为确保项目顺利进展，荥阳市教体局抽调3名干部参与项目协调工作，想方设法为工程进展服务。

同时，该市其他教育在建项目也进展顺利，索河实验学校建设接近尾声，地面硬化完成后就可交付使用；龙港路小学教学楼已经完工；飞龙路学校和商隐路小学主体工程建成，内外粉刷保温防水等工程正在进行。荥阳市教体局坚持疫情防控和安全生产并重原则，指导各项目制定翔实的疫情防控预案，严格筛查“返工”人员疫情，落实疫情防控及安全管理措施。在项目用工、防疫物资配备等方面做好服务，有效保障了疫情防控期间教育项目安全顺利推进。

卢店镇综合发力恢复生产业态

本报(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 李志斌)3月9日，记者在位于登封市卢店镇的郑州宇弘磨料磨具有限公司看到，车间内机声隆隆，工人们戴着口罩忙碌工作着，一张张切割片流下生产线，经过包装进库，准备装车发货。

为统筹做好疫情防控、社会经济发展各项工作，卢店镇精准研判疫情防控形势，打出恢复生产业态“组合拳”，对企业复工复产条件、企业日常防控、应急处置等严格规定，有序推进企业复工复产。

复工复产，做好防疫是前提。“进公司大门要先登记，然后测体温，再用酒精消毒。只有三项工作都做了，并且没有发现异常，才能进入公司的大门。”河南均美铝业有限公司相关负责人陈天楠介绍，做完“进门三部曲”之后，通过一条绿色的喷洒了84消毒液的消毒通道，才算是进入了公司的内部。进入大门的工人们需要排队在此领取一次性口罩，随后才能进入车间进行一天的工作。

卢店镇成立复工企业疫情防控领

导小组、工业企业复工复产工作组，为每个企业派驻了复工复产服务专班，帮助企业制定严格的复工复产工作方案，从企业用工、政策帮扶和生产配套等方面帮助企业解决在复工复产中遇到的困难和问题。

在卢店镇崔岗村，村民们分散来到村里的生态果园里除草、修剪树枝，为果树春管忙碌起来。近年来，崔岗村通过“1+N”产业助农增收模式，精准施策，打造红色教育基地、特色民居院落、旅游观光街等项目，积极推进美丽乡村

建设，该村已由原来的低收入村变成了郑州市级美丽乡村。“今后，村里将继续鼓励群众打造主导产业，引导群众发展种养业，为后期的多元化发展提供保障。在脱贫的同时，实现一二三产业的融合，确保如期实现奔小康，推进乡村的全面振兴。”崔岗村党支部书记杨桂峰说。

截至3月8日，卢店镇共复工复产企业51家，复工率达100%；春耕备耕2900亩，给小麦防虫打药13000多亩、灌溉追肥1080亩。

